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V Otčenáši odevzdáváme 
Bohu sami sebe 

 

 

 „Pane, nauč nás modlit se!“ Jak rádi 

bychom uměli mluvit s druhými lidmi, 

natož pak s Bohem! Nejde nám to, 

chybí nám to, následky 

nedorozumění si neseme často i po 

dlouhou dobu. Mít tak za učitele 

samého Božího Syna, u něhož vidíme, 

jak ho vztah s Otcem posiluje a jak se 

to u něho projevuje vyrovnaností, 

odvahou, zázraky…! Jak to ale je s 

modlitbou Otčenáš – naučila Ježíšova 

odpověď učedníky modlit se, nebo 

pro ně spíše znamenala další výzvu k 

zamyšlení a „přežvykování“ jejího 

obsahu? 

 

 

 

 

 

Modlitba coby rozhovor s Bohem se v 

mnohém podobá komunikaci s 

druhými lidmi. Máme-li někoho rádi, 

často u něho v duchu přebýváme. 

Snažíme se, aby se měl dobře a nic 

podstatného mu nechybělo. V 

rozhovoru lépe poznáváme jeho přání 

a cíle. Ve vztahu k Pánu Bohu je to 

trochu složitější – co lze dát Bohu, 

když je šťastný a může mít vše, co 

chce? A přece – o jedné oblasti 

rozhodujeme jen my, můžeme ji Bohu 

dát, anebo odepřít. Tou oblastí jsme 

my sami. 

V modlitbě Otčenáš odevzdáváme 

Bohu sami sebe. Vyjadřujeme přání, 

aby u nás vládly poměry jeho 

království. Snažíme se znovu si 

uvědomit, že Otci vděčíme za všechny 

dary a že pro jejich nejlepší využití je 

nám příkladem jeho Syn – tím, jak 

prožil a jakému cíli zasvětil svůj život. 

Modlitba Otčenáš není prosbou o 

vyslyšení vlastních proseb, ale 

zaposloucháním se do hlasu Otce a 

vyjádřením ochoty stále více se jím 



nechat proměňovat k větší 

podobnosti s Kristem. Může z ní 

vyplývat celé množství dalších 

proseb, např.: Jak bych mohl vzdát 

větší čest Božímu jménu a čím ji teď 

spíše pošlapávám? Jakým krokem 

odpuštění bych mohl napomoci 

tomu, aby se kolem mě více dařilo 

Božímu království? Jakým 

neodpuštěním mu nejvíce bráním a 

kde se navzdory varováním hrnu do 

dalších pokušení? 

Určitý příklad toho, jak konkretizovat 

modlitbu Otčenáš do vlastních 

životních okolností, nám ukazuje 

dnešní první čtení. Abrahám nežije v 

Sodomě ani v Gomoře, ale jejich osud 

mu není lhostejný. Přimlouvá se, 

protože mu přijde nespravedlivé, že 

by měl trpět spravedlivý společně s 

nespravedlivým. Svou modlitbou sice 

nakonec nedosahuje svého vnějšího 

cíle, města nezachrání, ale zjišťuje 

něco, co je pro jeho osobní život ještě 

důležitější – Bůh není svévolný ani 

mstivý, nezapomíná na žádné dobro a 

je s ohledem na ně ochoten měnit 

svůj plán. Pro takového Boha se lze 

nadchnout, lze si přát, aby jeho 

království zavládlo mezi námi již teď! 

Modlitbou Páně nabízíme Otci, aby v 

nás a kolem nás jednal. Zaměřujeme 

se na něho, abychom si více 

uvědomili, že mu jsme podobní. 

Všichni můžeme vyznat se sv. 

Augustinem: „Stvořil jsi nás pro sebe, 

Bože, a nepokojné je naše srdce, 

dokud nespočine v tobě“ – dokud 

kolem něho nezavládne tvé 

království. Čím k tomu můžeme 

přispět dnes?              www.katyd.cz 

 
 

Léto je vhodné pro 
rozjímavou četbu evangelia 
 
Ježíšovo slovo není abstraktní, je to 

učení, které se dotýká života a utváří 

ho, mění ho, osvobozuje ho od 

otupělosti zla, uspokojuje a vlévá 

radost, která nepomíjí: Ježíšovo slovo 

je tou nejlepší částí, tou částí, kterou 

si vybrala Maria. Proto ji dává na 

první místo: zastaví se a naslouchá. 

Zbytek přijde později. To nic neubírá 

na hodnotě praktického nasazení, ale 

nemá předcházet naslouchání 

Ježíšovu slovu, nýbrž z něj musí 

vycházet, musí být oživováno jeho 

Duchem. V opačném případě se 

redukuje na povyk a rozčilování se 

nad mnoha věcmi, redukuje se na 

sterilní aktivismus. 

Bratři a sestry, využijme tento 

prázdninový čas k tomu, abychom se 

zastavili a naslouchali Ježíši. Dnes je 

http://www.katyd.cz/


stále obtížnější najít volné chvíle k 

meditaci. Pro mnoho lidí je pracovní 

rytmus frenetický a únavný. Letní 

období může být také cenné pro 

otevření evangelia a jeho pomalou 

četbu, beze spěchu, každý den jeden 

krok, jeden malý úryvek evangelia. To 

nás přivádí k Ježíšově dynamice. 

Nechme se těmito stránkami 

zpytovat a ptejme se sami sebe, jak 

se daří našemu životu, mému životu, 

zda je v souladu s tím, co říká Ježíš, 

nebo ne. Ptejme se především sami 

sebe: když začínám svůj den, vrhám 

se bezhlavě do věcí, které mám 

udělat, nebo nejprve hledám inspiraci 

v Božím slově? Někdy začínáme své 

dny automaticky, děláme věci... jako 

slepice. Ne. Svůj den musíme začít 

nejprve pohledem na Pána, krátce se 

zastavit u jeho slova, ale ať je to 

inspirace pro celý den. Vyjdeme-li 

ráno z domu s myšlenkou na Ježíšovo 

slovo, den jistě získá tón 

poznamenaný tímto slovem, které 

má moc řídit naše jednání podle 

toho, co chce Pán. 

Kéž nás Panna Maria naučí vybírat si 

tu nejlepší část, která nám nikdy 

nebude odňata. 

www. https://www.vaticannews.va 

 

 

Informace z farnosti: 

Květiny 

V rámci květinové služby bychom 

chtěli vyzvat farníky, pokud mají 

květiny, které by rádi věnovali na 

výzdobu kostela, ať se ozvou e-

mailem farní kanceláři na adresu: 

rkf.trutnov@dihk.cz,případně 

telefonicky Z. Božkové na číslo 

604783065. Děkujeme. 

 

Apoštolát modlitby 

na červenec2022 
 

Úmysl papeže 

Za starší lidi 

Modleme se za starší lidi, kteří 

představují kořeny a paměť lidu, aby 

jejich zkušenosti a moudrost 

pomáhaly nejmladším dívat se do 

budoucnosti s nadějí a odpovědností. 
 

Národní úmysl 

Za české předsednictví Evropské unie 

Modleme se, aby české předsednictví 

Evropské unie přispělo k jednotě mezi 

zeměmi našeho kontinentu a 

k obnově křesťanských hodnot. 

mailto:rkf.trutnov@dihk.cz


POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 24.července2022do 31.července2022 
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